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第9章 不等式与不等式组

(测试时间：120分钟，满分：120分)

一、选择题（本大题共10小题，每小题3分，共30分）在每小题所给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．
1．（2020·嵊州市三界镇中学八年级期中）式子：①
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．其中是不等式的有（    ）．
A．2个
B．3个
C．4个
D．5个
2．（2020·广东揭阳·初二期末）对于实数
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中，给出下列命题：①若
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.其中真命题有(　　　)

A．①②
B．①③
C．②④
D．③④
3．（2020·浙江金华市·八年级期中）不等式组
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的解集在数轴上表示为（    ）
A．[image: image17.png]0 1 7 2




B．[image: image18.png]0 1 9 2




C．[image: image19.png]0 1 7 2




D．[image: image20.png]0 1 2 3




4．（2020·广西南宁市·七年级期末）如图，是一个运算流程，若需要经过两次运算，才能运算出
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，则
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的取值范围是（  ）
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5．（2021·湖南娄底市·八年级期末）如果不等式
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的解集是
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的取值范围是(    )
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6．（2020·四川省渠县中学七年级期中）若
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，则下列选项正确的是（     ）
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7．（2020春•沂水县期末）已知关于x，y的二元一次方程ax+b＝y，下表列出了当x分别取值时对应的y值关于x的不等式﹣ax﹣b＜0的解集为（　　）
	x
	…
	﹣2
	﹣1
	0
	1
	2
	3
	…

	y
	…
	3
	2
	1
	0
	﹣1
	﹣2
	…


A．x＜1
B．x＞1
C．x＜0
D．x＞0
8．（2020·四川德阳·中考模拟）如果关于
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的整数解仅有
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，那么适合这个不等式组的整数
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组成的有序数对
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9．（2020春•丛台区校级期末）把一些笔分给几名学生，如果每人分5支，那么余7支；如果前面的学生每人分6支，那么最后一名学生能分到笔但分到的少于3支，则共有学生（　　）
A．11人
B．12人
C．11或12人
D．13人
10．（2020春•江都区期末）已知x＝4是关于x的方程kx+b＝0（k≠0，b＞0）的解，则关于x的不等式k（x﹣3）+2b＞0的解集是（　　）
A．x＞11
B．x＜11
C．x＞7
D．x＜7
二、填空题（本大题共8小题，每小题3分，共24分）请把答案直接填写在横线上
11．（2020春•椒江区期末）已知a+b＝4，若﹣2≤b≤﹣1，则a的取值范围是　 　．
12．（2020春•文登区期末）某品牌电脑，成本价3000元，售价4125元，现打折销售，要使利润率不低于10%，最低可以打　 　折．
13．（2021·湖南益阳市·八年级期末）若关于[image: image51.wmf]x
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无解，[image: image53.wmf]a

则的取值范围为___________．
14．（2020·浙江杭州市·九年级其他模拟）已知方程组[image: image54.wmf]39
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的解为正数，求a的取值范围是_______．
15．（2020春•昌黎县期末）按图中程序计算，规定：从“输入一个值x”到“结果是否≥14”为一次程序操作，如果程序操作进行了两次才停止，则x的取值范围为　     　．



16．（2020·四川绵阳市·中考真题）若不等式
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的解都能使不等式（m﹣6）x＜2m+1成立，则实数m的取值范围是_______．
17．（2021·江苏泰州市·高港实验学校七年级期中）已知
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的最大值为b，则a-b=________．
18．（2019·湖北荆州·中考真题）对非负实数[image: image59.wmf]x
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的取值范围是__________．
三、解答题（本大题共7小题，共66分．解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤）

19．（2020·浙江嘉兴市·八年级期末）解下列不等式或不等式组
（1）
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20．（2020·武汉六中上智中学七年级月考）如图，是一个运算流程．
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（1）分别计算：当x=150时，输出值为　  　，当x=17时，输出值为　   　；
（2）若需要经过两次运算流程，才能运算输出y，求x的取值范围；
（3）请给出一个x的值，使之无论运算多少次都不能输出，并请说明理由．
21．（2020·北京市第二中学通州校区七年级期末）如果一元一次方程的解也是一元一次不等式组的解，则称该一元一次方程为该不等式组的关联方程．例如：方程
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的解集为
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（1）在方程①
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中，不等式组
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 的关联方程是          ；（填序号）（2）若不等式组
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的一个关联方程的根是整数，则这个关联方程可以是          ；（写出一个即可）（3）若方程
[image: image83.wmf]522

xx

-=+

，
[image: image84.wmf]1

32

2

xx

æö

+=+

ç÷

èø

都是关于
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的关联方程，求
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的取值范围．
22．（2020·重庆市渝北中学校七年级月考）阅读：我们知道，
[image: image88.wmf]0

0

aa

a

aa

³

ì

=

í

-<

î

于是要解不等式
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，我们可以分两种情况去掉绝对值符号，转化为我们熟悉的不等式，按上述思路，我们有以下解法：
解：（1）当
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解这个不等式，得：
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（2）当
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解这个不等式，得：
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由条件
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∴如图，综合（1）、（2）原不等式的解为
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根据以上思想，请探究完成下列2个小题：（1）
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23．（2019·贵州黔东南·中考真题）某中学数学兴趣小组在一次课外学习与探究中遇到一些新的数学符号，他们将其中某些材料摘录如下：
对于三个实，数[image: image106.wmf]a
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．请结合上述材料，解决下列问题：（1）①[image: image115.wmf]222

{(2),2,2}

M

--=

_____，②[image: image116.wmf]min{sin30,cos60,tan45}

=

ooo

_____；
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24．（2020·浙江绍兴市·八年级其他模拟）某家庭投资3.5万元资金建造屋顶光伏发电结，遇到晴天平均每天可发电30度，其他天气平均每天可发电5度，已知某月（按30天计）共发电600度．
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	信息链接：根据国家相关规定，凡是屋顶光伏发电站生产的电，家庭用电后剩余部分可以0.45元/度卖给电力公可，同时可获得政府补贴0.52元/度．


（1）求这个月晴天的天数；（2）已知该家庭每月平均用电150度，若按每月发电600度计算，问至少需要几年才能收回成本？（不计其他费用，结果取整数）
25．（2020·佛山市南海区桂城街道映月中学八年级月考）一幢学生宿舍楼有一些空房间，现要安排一批学生入住．若每间住4人，则有20人无法入住；若每间住8人，则有1间房间还剩余一些空床位．（1）求空房间的间数和这批学生的人数；（2）这批学生入住后，男生房间的间数恰好是女生房间间数的2倍，每间房间都有8个床位，每间女生房间都空出数量相同的床位，问：男女学生各多少人？
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第9章 不等式与不等式组

(测试时间：120分钟，满分：120分)

一、选择题（本大题共10小题，每小题3分，共30分）在每小题所给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．
1．（2020·嵊州市三界镇中学八年级期中）式子：①
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．其中是不等式的有（    ）．
A．2个
B．3个
C．4个
D．5个
【答案】C

【分析】根据不等式的概念：用“＞”或“＜”号表示大小关系的式子，叫做不等式，用“≠”号表示不等关系的式子也是不等式进行分析即可．
【详解】解：①3＜5；②4x+5＞0；⑤x≠-4；⑥x+2≥x+1是不等式，∴共4个不等式．故选：C．
【点睛】本题考查不等式的定义，一般地，用不等号表示不相等关系的式子叫做不等式．解答此类题关键是要识别常见不等号：＞、＜、≤、≥、≠．
2．（2020·广东揭阳·初二期末）对于实数
[image: image130.wmf],,

abc

中，给出下列命题：①若
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.其中真命题有(　　　)

A．①②
B．①③
C．②④
D．③④
【答案】B
【分析】利用不等式的基本性质，结合特殊值的方法对每个选项逐一验证选项，确定正确选项即可．
【详解】解：①若
[image: image139.wmf]ab
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，则
[image: image140.wmf]acbc
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；故①正确． ②若
[image: image141.wmf]abc

>

，当
[image: image142.wmf]0

b

<

时，则
[image: image143.wmf]c

a

b

<

； 故②错误．③若
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；故③正确．④若
[image: image146.wmf]ab
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[image: image147.wmf]22
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；故④错误． 故选：B
【点睛】本题主要考查命题的真假，不等式性质的应用，利用特殊值代入法，排除错误选项，是此类问题常用的思维方法，属于中档题．
3．（2020·浙江金华市·八年级期中）不等式组
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的解集在数轴上表示为（    ）
A．[image: image149.png]0 1 7 2




B．[image: image150.png]0 1 9 2




C．[image: image151.png]0 1 7 2




D．[image: image152.png]0 1 2 3




【答案】C

【分析】分别求出每一个不等式的解集，根据口诀：同大取大、同小取小、大小小大中间找、大大小小无解了确定不等式组的解集．
【详解】解：
[image: image153.wmf]215
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②

，解不等式①得x≥3，解不等式②得x＞2，
所以不等式组的解集为x≥3，在数轴表示为：[image: image154.png]0 1 7 2



，答案选C．
【点睛】本题考查的是解一元一次不等式组，正确求出每一个不等式解集是基础，熟知“同大取大；同小取小；大小小大中间找；大大小小找不到”的原则是解答此题的关键．
4．（2020·广西南宁市·七年级期末）如图，是一个运算流程，若需要经过两次运算，才能运算出
[image: image155.wmf]y

，则
[image: image156.wmf]x

的取值范围是（  ）
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【答案】D

【分析】若需要经过两次运算，才能运算出y，则有不等式组：
[image: image162.wmf]231
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，即可解出x的取值范围；
【详解】由输入两次，才能计算出y的值得：
[image: image163.wmf]231
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，解得-2≤x＜-1．故选：D

【点睛】本题考查了一元一次不等式组的应用，并考查了学生的阅读理解能力，解答本题的关键就是弄清楚题图给出的计算程序．
5．（2021·湖南娄底市·八年级期末）如果不等式
[image: image164.wmf](
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的解集是
[image: image165.wmf]1
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,那么
[image: image166.wmf]a

的取值范围是(    )
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[image: image167.wmf]0
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B．
[image: image168.wmf]0

a

<


C．
[image: image169.wmf]3
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[image: image170.wmf]3
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【答案】D

【分析】根据不等式的性质,不等式的两边同乘或除以同一个负数,不等号的方向改变,可得答案．
【详解】
[image: image171.wmf]Q



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image172.wmf](3)3

axa

->-

的解集是
[image: image173.wmf]1

x

<

，
[image: image174.wmf]\



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image175.wmf]30

a

-<

，解得:
[image: image176.wmf]3
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，故答案选D．
【点睛】本题考查了解一元一次不等式,由不等号方向改变,得出未知数的系数小于0是解题的关键．
6．（2020·四川省渠县中学七年级期中）若
[image: image177.wmf]01
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，则下列选项正确的是（     ）
A．
[image: image178.wmf]2
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【答案】C

【分析】利用不等式的基本性质，分别求得x、x2及
[image: image182.wmf]1

x

的取值范围，然后比较，即可做出选择．
【详解】解：∵0＜x＜1，∴0＜x2＜x（不等式两边同时乘以同一个大于0的数x，不等号方向不变）；
0＜1＜
[image: image183.wmf]1

x

（不等式两边同时除以同一个大于0的数x，不等号方向不变）；∴x2＜x＜
[image: image184.wmf]1

x

．故选：C．
【点睛】考查了有理数大小比较，解答此题的关键是熟知不等式的基本性质：
基本性质1：不等式两边同时加或减去同一个数或式子，不等号方向不变；
基本性质2：不等式两边同时乘以（或除以）同一个大于0的数或式子，不等号方向不变；
基本性质3：不等式两边同时乘以（或除以）同一个小于0的数或式子，不等号方向改变．
7．（2020春•沂水县期末）已知关于x，y的二元一次方程ax+b＝y，下表列出了当x分别取值时对应的y值关于x的不等式﹣ax﹣b＜0的解集为（　　）
	x
	…
	﹣2
	﹣1
	0
	1
	2
	3
	…

	y
	…
	3
	2
	1
	0
	﹣1
	﹣2
	…


A．x＜1
B．x＞1
C．x＜0
D．x＞0
【分析】将x＝0、y＝1和x＝1、y＝0代入ax+b＝y得到关于a、b的方程组，解之得出a、b的值，从而得到关于x的不等式，解之可得答案．
【详解】解：根据题意，得：[image: image185.png]


，解得a＝﹣1，b＝1，
则不等式﹣ax﹣b＜0为x﹣1＜0，解得x＜1，故选：A．
【点睛】本题主要考查解一元一次不等式，解题的关键是根据题意列出关于x的不等式，并熟练掌握解一元一次不等式的步骤和依据．
8．（2020·四川德阳·中考模拟）如果关于
[image: image186.wmf]x

的不等式组
[image: image187.wmf]20
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的整数解仅有
[image: image188.wmf]2
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、
[image: image189.wmf]3
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，那么适合这个不等式组的整数
[image: image190.wmf]a

、
[image: image191.wmf]b

组成的有序数对
[image: image192.wmf](,)
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[image: image193.wmf]3
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B．
[image: image194.wmf]4
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C．
[image: image195.wmf]5

个
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[image: image196.wmf]6

个
【答案】D
【分析】求出不等式组的解集，根据已知求出1＜
[image: image197.wmf]2

a

≤2、3≤
[image: image198.wmf]3

b

＜4，求出2＜a≤4、9≤b＜12，即可得出答案．
【解析】解不等式2x−a≥0，得：x≥
[image: image199.wmf]2

a

，解不等式3x−b≤0，得：x≤
[image: image200.wmf]3

b

，
∵不等式组的整数解仅有x＝2、x＝3，则1＜
[image: image201.wmf]2

a

≤2、3≤
[image: image202.wmf]3

b

＜4，
解得：2＜a≤4、9≤b＜12，则a＝3时，b＝9、10、11；当a＝4时，b＝9、10、11；
所以适合这个不等式组的整数a、b组成的有序数对（a，b）共有6个，故选：D．
【点睛】本题考查了解一元一次不等式组，不等式组的整数解，有序实数对的应用，解此题的根据是求出a、b的值．
9．（2020春•丛台区校级期末）把一些笔分给几名学生，如果每人分5支，那么余7支；如果前面的学生每人分6支，那么最后一名学生能分到笔但分到的少于3支，则共有学生（　　）
A．11人
B．12人
C．11或12人
D．13人
【分析】根据每人分5支，那么余7支；如果前面的学生每人分6支，那么最后一名学生能分到笔但分到的少于3支，得出5x+7≥6（x﹣1），且6（x﹣1）+3＞5x+7，分别求出即可．
【详解】解：假设共有学生x人，根据题意得出：[image: image203.png]Sx+726(x—1)

oo o



，
解得：10＜x≤13．因为x是正整数，所以符合条件的x的值是11或12．
观察选项，选项C符合题意．故选：C．
【点睛】此题主要考查了一元一次不等式组的应用，根据题意找出不等关系得出不等式组是解决问题的关键．
10．（2020春•江都区期末）已知x＝4是关于x的方程kx+b＝0（k≠0，b＞0）的解，则关于x的不等式k（x﹣3）+2b＞0的解集是（　　）
A．x＞11
B．x＜11
C．x＞7
D．x＜7
【分析】将x＝4代入方程，求出b＝﹣4k＞0，求出k＜0，把b＝﹣4k代入不等式，再求出不等式的解集即可．
【详解】解：∵x＝4是关于x的方程kx+b＝0（k≠0，b＞0）的解，

∴4k+b＝0，即b＝﹣4k＞0，∴k＜0，
∵k（x﹣3）+2b＞0，∴kx﹣3k﹣8k＞0，∴kx＞11k，∴x＜11，故选：B．
【点睛】本题考查解一元一次不等式和一元一次方程的解，能求出b＝﹣4k和k＜0是解此题的关键．
二、填空题（本大题共8小题，每小题3分，共24分）请把答案直接填写在横线上
11．（2020春•椒江区期末）已知a+b＝4，若﹣2≤b≤﹣1，则a的取值范围是　 　．
【分析】根据已知条件可以求得b＝4﹣a，然后将b的值代入不等式﹣2≤b≤﹣1，通过解该不等式即可求得a的取值范围．
【详解】解：由a+b＝4得b＝4﹣a，
∵﹣2≤b≤﹣1，∴﹣2≤4﹣a≤﹣1，∴5≤a≤6．故答案为：5≤a≤6．
【点睛】本题考查的是不等式的基本性质，不等式的基本性质：
（1）不等式两边加（或减）同一个数（或式子），不等号的方向不变．
（2）不等式两边乘（或除以）同一个正数，不等号的方向不变．
（3）不等式两边乘（或除以）同一个负数，不等号的方向改变．
12．（2020春•文登区期末）某品牌电脑，成本价3000元，售价4125元，现打折销售，要使利润率不低于10%，最低可以打　 　折．
【分析】设打x折，由题意得不等关系：售价×打折﹣进价≥进价×利润率，根据不等关系列出不等式，再解即可．
【详解】解：设打x折，由题意得：4125×0.1x-3000≥3000×10%，解得：x≥8，故答案为：八．
【点睛】此题主要考查了一元一次不等式的应用，关键是正确理解题意，找出题目中的不等关系，设出未知数，列出不等式．
13．（2021·湖南益阳市·八年级期末）若关于[image: image204.wmf]x

的不等式组[image: image205.wmf]1
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无解，[image: image206.wmf]a

则的取值范围为___________．
【答案】[image: image207.wmf]2
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【分析】先解不等式组中的两个不等式，然后根据不等式组无解可得关于a的不等式，解不等式即得答案．
【详解】解：对不等式组[image: image208.wmf]1
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，解不等式①，得[image: image209.wmf]3
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，解不等式②，得[image: image210.wmf]2
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，
∵原不等式组无解，∴[image: image211.wmf]32

a

³

，解得：[image: image212.wmf]2

3

a

³

．故答案为：[image: image213.wmf]2
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．
【点睛】此题主要考查了解不等式组，根据求不等式的无解，遵循“大大小小解不了”原则，得出关于a不等式是解题关键．
14．（2020·浙江杭州市·九年级其他模拟）已知方程组[image: image214.wmf]39
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的解为正数，求a的取值范围是_______．
【答案】－[image: image215.wmf]5
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＜[image: image216.wmf]a
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【分析】先解方程组用含a的式子表示方程组的解，根据方程组的解是正数，列出关于a的不等式组，再求解．
【详解】解：[image: image217.wmf]39
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，①＋②得：[image: image218.wmf]2810
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①－②得：[image: image220.wmf]228
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，[image: image221.wmf]4

ya

=-+

，所以，原方程组的解为：[image: image222.wmf]45
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，
∵ 方程组的解为正，∴[image: image223.wmf]45
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+

＞0且[image: image224.wmf]4
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＞0，解得：－[image: image225.wmf]5
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＜[image: image226.wmf]a

＜4，故填：－[image: image227.wmf]5
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＜[image: image228.wmf]a
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【点睛】本题考查了方程组的解法，以及一元一次不等式组的解法，解此类问题要先用字母a表示方程组的解，再根据题意，列不等式组，最后求解．
15．（2020春•昌黎县期末）按图中程序计算，规定：从“输入一个值x”到“结果是否≥14”为一次程序操作，如果程序操作进行了两次才停止，则x的取值范围为　     　．



【分析】根据运行程序，第一次运算结果小于14，第二次运算结果大于等于14列出不等式组，然后求解即可．
【详解】解：由题意得，[image: image229.png]{3x—1<14 @
3Bx-1)-1214 @



，
解不等式①得，x＜5，解不等式②得，x≥2，∴2≤x＜5，故答案为：2≤x＜5．
【点睛】本题考查了一元一次不等式组的应用，读懂题目信息，理解运行程序并列出不等式组是解题的关键．
16．（2020·四川绵阳市·中考真题）若不等式
[image: image230.wmf]5

2
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＞﹣x﹣
[image: image231.wmf]7

2

的解都能使不等式（m﹣6）x＜2m+1成立，则实数m的取值范围是_______．
【答案】
[image: image232.wmf]23
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【分析】解不等式
[image: image233.wmf]5

2

x
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＞﹣x﹣
[image: image234.wmf]7

2

得x＞﹣4，据此知x＞﹣4都能使不等式（m﹣6）x＜2m+1成立，再分m﹣6＝0和m﹣6≠0两种情况分别求解．
【详解】解：解不等式
[image: image235.wmf]5
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[image: image236.wmf]7
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得x＞﹣4，
∵x＞﹣4都能使不等式（m﹣6）x＜2m+1成立，
①当m﹣6＝0，即m＝6时，则x＞﹣4都能使0•x＜13恒成立；
②当m﹣6≠0，则不等式（m﹣6）x＜2m+1的解要改变方向，∴m﹣6＜0，即m＜6，
∴不等式（m﹣6）x＜2m+1的解集为x＞
[image: image237.wmf]21
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∵x＞﹣4都能使x＞
[image: image238.wmf]21
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[image: image239.wmf]21
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[image: image240.wmf]23
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，
综上所述，m的取值范围是
[image: image241.wmf]23

6

≤m≤6．故答案为：
[image: image242.wmf]23

6

≤m≤6．
【点睛】本题主要考查解一元一次不等式，解题的关键是掌握解一元一次不等式的步骤和依据及不等式的基本性质．
17．（2021·江苏泰州市·高港实验学校七年级期中）已知
[image: image243.wmf]3
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的最小值为a，
[image: image244.wmf]24

x
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的最大值为b，则a-b=________．
【答案】-7

【分析】解答此题要理解“≥”“≤”的意义，判断出a和b的最值即可解答．
【详解】因为
[image: image245.wmf]3
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的最小值是a，a=-3；
[image: image246.wmf]24

x
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的最大值是b，则b=4；则a-b=-3-4=-7，故答案为：-7．
【点睛】此题考查不等式的定义，解题关键在于掌握
[image: image247.wmf]3
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时，x可以等于-3；
[image: image248.wmf]24

x
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时，x可以等于4．
18．（2019·湖北荆州·中考真题）对非负实数[image: image249.wmf]x

“四舍五入”到个位的值记为[image: image250.wmf](
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，即当[image: image251.wmf]n
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，则实数[image: image257.wmf]x

的取值范围是__________．
【答案】[image: image258.wmf]1315
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【分析】根据定义运算的法则写出不等式，利用一元一次不等式求解即可.
【解析】解：依题意得：[image: image259.wmf]60.50.5160.5
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解得[image: image260.wmf]1315
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．故答案是：[image: image261.wmf]1315

x

£<

．
【点睛】本题考查的是一元一次不等式，正确掌握题意是解题的关键.
三、解答题（本大题共7小题，共66分．解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤）

19．（2020·浙江嘉兴市·八年级期末）解下列不等式或不等式组
（1）
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【答案】（1）
[image: image264.wmf]7
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[image: image265.wmf]5
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【分析】（1）去分母、去括号、移项、合并同类项、化系数为1即可求解
（2）先分别求出两个不等式的解，再求其公共解即可
【详解】解：（1）去分母得：
[image: image266.wmf](
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去括号得：
[image: image267.wmf]631026
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移项得：
[image: image268.wmf]610632
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合并同类项得：
[image: image269.wmf]47
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化系数为1得：
[image: image270.wmf]7
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∴原不等式得解为
[image: image271.wmf]7
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（2）由
[image: image272.wmf]4532
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[image: image273.wmf]7
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[image: image274.wmf]32
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[image: image275.wmf]323
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  解得：
[image: image276.wmf]5
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由上可得不等式组的解为：
[image: image277.wmf]5
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【点睛】本题考查了一元一次不等式的解法和一元一次不等式组的解法，解题的关键是熟练掌握解一元一次不等式的步骤
20．（2020·武汉六中上智中学七年级月考）如图，是一个运算流程．
[image: image278.png]A x
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（1）分别计算：当x=150时，输出值为　  　，当x=17时，输出值为　   　；
（2）若需要经过两次运算流程，才能运算输出y，求x的取值范围；
（3）请给出一个x的值，使之无论运算多少次都不能输出，并请说明理由．
【答案】（1）449，446；（2）
[image: image279.wmf]41122
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[image: image280.wmf]0
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[image: image281.wmf]1
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的任意值），见解析
【分析】（1）分别把
[image: image282.wmf]150

x

=

与
[image: image283.wmf]17

x
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代入进行计算即可；（2）根据题意得出关于
[image: image284.wmf]x

的不等式组，求出
[image: image285.wmf]x

的取值范围即可；（3）根据题意列举出
[image: image286.wmf]x

的值即可．
【详解】解：（1）
[image: image287.wmf]Q

当
[image: image288.wmf]150

x

=

时，
[image: image289.wmf]31501449365
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，
[image: image290.wmf]\

输出值为449；

[image: image291.wmf]Q

当
[image: image292.wmf]17
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时，
[image: image293.wmf]317150365
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，
[image: image294.wmf]5031149365
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，
[image: image295.wmf]14931446365
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，

[image: image296.wmf]\

输出值为446．故答案为：449，446；
（2）
[image: image297.wmf]Q

需要经过两次运算，才能运算出
[image: image298.wmf]y

，
[image: image299.wmf]\



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image300.wmf]31365
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，解得
[image: image301.wmf]41122
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．
（3）取
[image: image302.wmf]1
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的任意值，如
[image: image303.wmf]0
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，
理由：
[image: image304.wmf]3(31)131
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，解得
[image: image305.wmf]1
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image306.wmf]\

当
[image: image307.wmf]1
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时，
[image: image308.wmf]1
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，
[image: image309.wmf]\

无论运算多少次都不能输出．
【点睛】本题考查的是解一元一次不等式组，根据题意得出关于
[image: image310.wmf]x

的不等式（组）是解答此题的关键．
21．（2020·北京市第二中学通州校区七年级期末）如果一元一次方程的解也是一元一次不等式组的解，则称该一元一次方程为该不等式组的关联方程．例如：方程
[image: image311.wmf]260
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的解为
[image: image312.wmf]x=3

，不等式组
[image: image313.wmf]x20,
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的解集为
[image: image314.wmf]25
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，因为
[image: image315.wmf]235
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，所以，称方程
[image: image316.wmf]260
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为不等式组
[image: image317.wmf]x20
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的关联方程．
（1）在方程①
[image: image318.wmf]5100
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，②
[image: image319.wmf]3
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[image: image320.wmf]2(31)5
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中，不等式组
[image: image321.wmf]2538
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 的关联方程是          ；（填序号）（2）若不等式组
[image: image322.wmf]4275
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的一个关联方程的根是整数，则这个关联方程可以是          ；（写出一个即可）（3）若方程
[image: image323.wmf]522
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，
[image: image324.wmf]1
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都是关于
[image: image325.wmf]x

的不等式组
[image: image326.wmf]2
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的关联方程，求
[image: image327.wmf]m

的取值范围．
【答案】(1)①；(2)
[image: image328.wmf]2

x
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；(3)
[image: image329.wmf]01
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【分析】(1)求出所给的3个方程的解及所给不等式组的解集,再按“关联方程”的定义进行判断即可；
(2)先求出所给不等式组的整数解,再结合“关联方程”的定义进行分析解答即可；(3)先求出所给不等式组的解集和所给的两个方程的解,再结合“关联方程的定义”和“已知条件”进行分析解答即可.

【详解】(1)解方程 ①
[image: image330.wmf]5100
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得 ：
[image: image331.wmf]2
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；解方程②
[image: image332.wmf]3
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得：
[image: image333.wmf]4
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；
解方程③
[image: image334.wmf](
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[image: image335.wmf]4
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；解不等式组 
[image: image336.wmf]2538
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 得：
[image: image337.wmf]7
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∵上述3个方程的解中只有
[image: image338.wmf]2
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在
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3

5

x

<<

的范围内,

∴不等式组 
[image: image340.wmf]2538
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 的关联方程是方程①；
(2)解不等式组
[image: image341.wmf]4275
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得：
[image: image342.wmf]5
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,∵原不等式组的关联方程的解为整数,

∴解为
[image: image343.wmf]2
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的一元一次方程都是原不等式组的关联方程,

(3)
[image: image344.wmf]2
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解不等式①,得：x≥m, 解不等式②,得：x＜m+2,∴原不等式组的解集为m≤x＜m+2,                      

解方程：
[image: image345.wmf]522
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得：x=1,解方程：
[image: image346.wmf]1
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 得：x=2,

∵方程
[image: image347.wmf]522
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和方程方程
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都是原不等式组的关联方程,

∴
[image: image349.wmf]1
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和
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都在m≤x＜m+2的范围内,
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,解得
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【点睛】本题考查不等式组的解法及应用,读懂题意,理解“关联方程”的定义,熟练掌握一元一次不等式组的解法”是解答本题的关键.

22．（2020·重庆市渝北中学校七年级月考）阅读：我们知道，
[image: image354.wmf]0
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于是要解不等式
[image: image355.wmf]|3|4

x
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，我们可以分两种情况去掉绝对值符号，转化为我们熟悉的不等式，按上述思路，我们有以下解法：
解：（1）当
[image: image356.wmf]30

x

-³

，即
[image: image357.wmf]3

x

³

时：
[image: image358.wmf]34

x

-£


解这个不等式，得：
[image: image359.wmf]7

x

£


由条件
[image: image360.wmf]3

x
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，有：
[image: image361.wmf]37
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（2）当
[image: image362.wmf]30

x
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，即
[image: image363.wmf]3
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时，
[image: image364.wmf](3)4
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解这个不等式，得：
[image: image365.wmf]1

x
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由条件
[image: image366.wmf]3

x

<

，有：
[image: image367.wmf]13
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[image: image368.png]



∴如图，综合（1）、（2）原不等式的解为
[image: image369.wmf]17

x
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根据以上思想，请探究完成下列2个小题：（1）
[image: image370.wmf]|1|2

x

+£

；    （2）
[image: image371.wmf]|2|1

x
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．
【答案】（1）-3≤x≤1；（2）x≥3或x≤1．
【分析】（1）分①x+1≥0，即x≥-1，②x+1＜0，即x＜-1，两种情况分别求解可得；
（2）分①x-2≥0，即x≥2，②x-2＜0，即x＜2，两种情况分别求解可得．
【详解】解：（1）|x+1|≤2，①当x+1≥0，即x≥-1时：x+1≤2，
解这个不等式，得：x≤1 由条件x≥-1，有：-1≤x≤1；
②当x+1＜0，即 x＜-1时：-（x+1）≤2 解这个不等式，得：x≥-3
由条件x＜-1，有：-3≤x＜-1     ∴综合①、②，原不等式的解为：-3≤x≤1．
（2）|x-2|≥1  ①当x-2≥0，即x≥2时：x-2≥1解这个不等式，得：x≥3由条件x≥2，有：x≥3；
②当x-2＜0，即 x＜2时：-（x-2）≥1，解这个不等式，得：x≤1，由条件x＜2，有：x≤1，
∴综合①、②，原不等式的解为：x≥3或x≤1．
【点睛】本题主要考查绝对值不等式的求解，熟练掌握绝对值的性质分类讨论是解题的关键．
23．（2019·贵州黔东南·中考真题）某中学数学兴趣小组在一次课外学习与探究中遇到一些新的数学符号，他们将其中某些材料摘录如下：
对于三个实，数[image: image372.wmf]a

，[image: image373.wmf]b

，[image: image374.wmf]c

，用[image: image375.wmf]{,,}

Mabc

表示这三个数的平均数，用[image: image376.wmf]min{,,}
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表示这三个数中最小的数，例如[image: image377.wmf]{1,2,9}
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．请结合上述材料，解决下列问题：（1）①[image: image381.wmf]222
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（2）若[image: image383.wmf]min{32,13,5}5
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的取值范围为_____；

（3）若[image: image385.wmf]2
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【答案】（1）①[image: image389.wmf]4

3
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；（2）[image: image391.wmf]24
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；（3）[image: image392.wmf]1
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或[image: image393.wmf]3

；（4）[image: image394.wmf]1
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【分析】（1）①根据平均数的定义计算即可．②求出三个数中的最小的数即可．
（2）据不等式解决问题即可．（3）构建方程即可解决问题．（4）把问题转化为不等式组解决即可．
【解析】（1）①[image: image395.wmf]222
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，②[image: image396.wmf]1
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；答案： [image: image397.wmf]4
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（2）[image: image399.wmf]min{32x,13x,5}5
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，解得[image: image401.wmf]24
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（3）[image: image403.wmf]2
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，[image: image404.wmf]2
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（4）[image: image407.wmf]{2,1,2}min{2,1,2}
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又[image: image408.wmf]212

1

3

xx

x

+++

=+

Q

，[image: image409.wmf]12
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，解得[image: image410.wmf]11
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，[image: image411.wmf]1
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【点睛】本题考查了不等式组，平均数，最小值等知识，解题的关键是熟练掌握基本知识，学会用转化的思想思考问题．
24．（2020·浙江绍兴市·八年级其他模拟）某家庭投资3.5万元资金建造屋顶光伏发电结，遇到晴天平均每天可发电30度，其他天气平均每天可发电5度，已知某月（按30天计）共发电600度．
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	信息链接：根据国家相关规定，凡是屋顶光伏发电站生产的电，家庭用电后剩余部分可以0.45元/度卖给电力公可，同时可获得政府补贴0.52元/度．


（1）求这个月晴天的天数；（2）已知该家庭每月平均用电150度，若按每月发电600度计算，问至少需要几年才能收回成本？（不计其他费用，结果取整数）
【答案】（1）18天；（2）7年
【分析】（1）设这个月晴天的天数为x，根据“某月（按30天计）共发电600度”列出关于x的方程，解之可得；（2）设需要y年才能收回成本，根据家庭共投资3.5万元列出关于y的不等式，解之可得．
【详解】解：（1）设这个月晴天的天数为x，由题意得：30x+5（30-x）=600，
解得x=18，∴这个月晴天的天数为18．
（2）设需要y年才能收回成本，由题意得（600-150）×（0.52+0.45）×12y≥35000，5238y≥35 000，y≥6.7，
∵y取整数，∴至少需要7年才能收回成本．
【点睛】本题考查一元一次不等式、一元一次方程等知识，熟练应用方程或不等式解决实际问题是解题的关键，属于中考常考题型．
25．（2020·佛山市南海区桂城街道映月中学八年级月考）一幢学生宿舍楼有一些空房间，现要安排一批学生入住．若每间住4人，则有20人无法入住；若每间住8人，则有1间房间还剩余一些空床位．（1）求空房间的间数和这批学生的人数；（2）这批学生入住后，男生房间的间数恰好是女生房间间数的2倍，每间房间都有8个床位，每间女生房间都空出数量相同的床位，问：男女学生各多少人？
【答案】（1）空房间的间数为6间，这批学生的人数为44人；（2）当a=1时，女生人数为14人，男生人数为30人；当a=2时，女生人数为12人，男生人数为32人.

【分析】（1）设空房间有x间，根据每间住4人，则有20人无法入住；每间住8人，则有1间房间还剩余一些空床位，列出不等式即可.（2）根据男生房间的间数恰好是女生房间间数的2倍，设女生房间为m间，则男生房间为2m间，总的房间数为6即可求出m的值.再根据每间房间都有8个床位，每间女生房间都空出数量相同的床位，设每间女生房间都空出a个床位，列出等式44-(8×2-2a)≤8×4，因为a为正整数，所以a为1或2.分别代入即可求解.

【详解】解：（1）设空房间有x间，根据题意，得：8(x-1)＜4x+20＜8x， 解得：5＜x＜7， 

∵x为整数，∴x=6，这批学生人数为4×6+20=44(人)答：空房间的间数为6间，这批学生人数44人.

（2）设女生房间为m间，则男生房间为2m间， 由m+2m=6，得：m=2，2m=4， 

又设每间女生房间都空出a个床位，其中a＞0则44-(8×2-2a)≤8×4，解得：a≤2，
∴0＜a≤2，且a为整数，则a为1或2， ∴当a=1时，女生人数为16-2=14(人)，男生人数为44-14=30(人)；
当a=2时，女生人数为16-4=12(人)，男生人数为44-12=32(人)

【点睛】本题考查了一元一次方程组解决实际应用．
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